
ΛΥΣΗ 

 

α) Εφόςον το εμβαδόν του ΑΒΓΔ είναι 54 είναι: 
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(     )   
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            ΑΔ= 
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β)   

 

 

Η γωνία ΒΕ̂Γ=90ο (εγγεγραμμζνθ ςε θμικφκλιο), άρα και ΒΕ̂Δ=90ο, οπότε το τετράπλευρο 

ΑΒΕΔ ζχοντασ ςφμφωνα με τθν υπόκεςθ  Α̂ = Δ̂ = 90ο και ΒΕ̂Δ=90ο, δθλαδι τρεισ γωνίεσ 

ορκζσ, είναι ορκογώνιο και επομζνωσ ΒΕ=ΑΔ (απζναντι πλευρζσ ορκογωνίου), άρα ΒΕ=6. 

Ακόμθ ΔΕ=ΑΒ=5, οπότε ΕΓ=ΔΓ-ΔΕ=13-5=8. Εφαρμόηοντασ το Πυκαγόρειο κεώρθμα ςτο 

τρίγωνο ΒΕΓ  ζχουμε ΒΓ2=ΒΕ2+ΕΓ2= 36+64=100. Άρα ΒΓ=10. 

γ)  

 

 

   

Η κάκετοσ ΟΚ από το κζντρο  Ο ςτθ χορδι ΕΓ του κφκλου διχοτομεί τθ χορδι, άρα το Κ είναι 

το μζςο του τμιματοσ ΕΓ. Το Ο ωσ κζντρο του κφκλου είναι το μζςο τθσ διαμζτρου ΒΓ. 



Οπότε το ΟΚ ενώνει τα μζςα των πλευρών ΒΓ και ΕΓ του τριγώνου ΒΕΓ και άρα  ΟΚ = 
ΒΕ

2
 = 3. 

Αφοφ θ ΟΚ είναι κάκετοσ ςτθν ΕΓ, άρα κα είναι κάκετοσ και ςτθν ΔΓ, οπότε το τρίγωνο ΔΟΚ 

είναι ορκογώνιο και εφαρμόηοντασ το Πυκαγόρειο κεώρθμα ςτο τρίγωνο ΔΟΚ ζχουμε: 

 ΔΟ2=ΔΚ2+ΟΚ2 = 81+9 =90 . Άρα ΔΟ=3√   . 

δ) Το εμβαδόν του τριγώνου ΒΔΓ είναι (ΒΔΓ) = 
ΔΓ.ΒΕ

2
 = 

13.6

2
 = 39. Γνωρίηουμε ότι θ διάμεςοσ 

ενόσ τριγώνου χωρίηει το τρίγωνο ςε δφο ιςοδφναμα τρίγωνα και εφόςον θ ΔΟ είναι  

διάμεςοσ  του τριγώνου ΒΔΓ, άρα  :  

(ΒΔΟ) = 
(ΒΔΓ)

2
 = 

39

2
 . 

 


